Sbhirka prikladu na druhou mocninu pro hodné
$aky a Zakyné VIIL téidy ZS Bi'est

. Mame dva ¢tverce o stranach 6 cm a 12 cm, jaké jsou jejich obsahy? V jakém poméru jsou tyto
obsahy? O kolik cm? m4 druhy &tverec vétsi obsah neZ prvni?

. Ctvercovy pozemek ma vyméru 16 arti. Jaky ma tento pozemek obvod?

. Mame rovnoramenny pravouhly trojuhelnik, ktery ma deklu odvésen 12 cm. Jaky je jeho obsah?

. Kolik ¢tvercti o stran¢€ 3 cm se maximaln¢é vejde na ¢tvercovou podlozku o stran€ 0,12m v piipadé,
ze se nebudou piekryvat? Jaky je obsah ¢tvercové podlozky?

. Mame ¢tverec o strané 7 cm. Kolikrat se zvétsi jeho obsah, zvétSime-li jeho stranu dvakrat? Je pro
vyieseni teto Glohy nutné znat stranu ¢tverce?

. Kolikrat se zvétsi délka strany Gtverce o obsahu 4 cm?, zvétsime-li jeho obsah a) 25krat, b) 100krat?
Je pro vyteseni teto ulohy nutné znat obsah ¢tverce?

. Mame étvercovy pozemek o strané 19 m, obsah tohoto pozemku zmensime 0 136 m? tak, abychom
opét ziskali ¢tvercovy pozemek. Jaky bude jeho obvod?

. Vypocitejte obsah hnédych ¢asti u jednotlivych ¢tverct na obrazku 1.1. V ptipadé a) a b) jsou hnédé
obrazce Ctverce a v piipadé C) rovnoramenné pravothlé trojuhelniky.
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Obr. 1.1 Obrazece s hnédymi é¢astmi




9. Podlaha v pokoji ma tvar &tverce o strané 777 cm. Kolik m? lina bude zapotiebi koupit na tuto
podlahu, pokud se lino prodava po celych m?? Kolik m? zbude po pokryti podlahy?

10. Sachovnice ma 64 policek. Jedno policko ma délku strany 2 cm. Jaky je obsah cele $achovnice?
Kolik je bilych poli¢ek? Pan Sova mél &tvercovy pozemek o vyméfe 3600 m?. Vyménil ho viak za
jiny &tvercovy pozemek, ktery mél stranu o 5 m vétsi. O kolik m? m4 ted’ vétsi pozemek?

11. Z jednoho hektaru se sklidi primérné 6 tun obili. Jak dlouhou stranu musi mit ¢tvercova cast pole,
aby z ni byl vynos 540 kg?

12. Pruh modrého papiru Ize povazovat za Ctyfi za sebou umisténé Ctverce, obrazek 1.2. Tento pruh ma
obsah 324 cm?. Jaké jsou rozméry tohoto pruhu papiru?

Obr. 1.2 Pruh papirn

13. Jaky je obsah zbylé Casti ¢tvercového koberce o stran€ 20 m po odiiznuti ¢tverce o stran¢ 20dm v
jednom jeho rohu a rovnoramenného trojuhelniku s délkou odvésen 800 cm v proté&js$im rohu?
Situace je vyobrazena na obrazku.
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14. Kruznici o poloméru 6 cm je opsan ctverec. Vypocitejte jeho obsah a obvod.

15. Pii rekonstrukci dvorku bylo zapottebi vymeénit tietinu ¢tvercovych dlazdic o stran€ 20 cm. Jedna
dlazdice stoji 25K¢. Jaky obsah v m? ma dvorek, jestlize jsme za dlazdice zakoupené pii
rekonstrukci zaplatili 6750 K¢?

. Kruznici o poloméru 6 cm je vepsan Ctverec. Vypocitejte jeho obsah a obvod.

. Zahrada ma tvar &tverce o strané 130 dm. Na oseti 6 m? je potieba 100 g semen. Semena se
prodavaji v sa€cich po 2 kg za 70,-K¢&. Kolik zaplatime za semena na oseti cele zahrady?

. Jaky je povrch v m? krychle o hrané 17 dm?
. Jaky je povrch krychle, kterd mé obvod podstavy 20 cm?
. Jaka je délka hrany krychle, kterd ma povrch 726 m??

. Jakou délku mé hrana krychle v metrech, jejiz povrch je 4krat mensi neZ povrch krychle o hrané
16 cm?

. Jaky je objem hranolu, ktery mé za podstavu ¢tverec o stran€ 4dm a vysku 1,5krat delsi nez délku
podstavné hrany?




